

# РОБОЧИЙ НАРОД

The Working People  
P.O. BOX 3658, WINNIPEG, MAN.  
ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

РІК X. Ч. 45. СЕРЕДА, 5 ЧЕРВНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JUNE 5th, 1918. No 45. VOL. X.

## Німецькі Підводні Лодки Появились Коло Берегів Америки.

### БІЙ НА ЗАХ. ФРОНТІ ПРОДОВЖАЄ СЯ.

ПАРИЖ, 3 червня. — Всюди вздовж фронту від Chateau Thierry над Марино, аж до Жоупо району повисе Союзів, Французи спинали Німці в неділю вночі і сего раня, як се подає нішній рапорт воєнного бюро.

На десятильовому фронті від Марино до ріки Оуц Французи зробили сильний контра-так і здобули ґрунт в кількох місцях. Ворожі втрати були незначайно тяжкі. Французи забрали сотки в'язнів в полон.

Сильний німецький атак зроблений Німцями по обох боках дороги між Chateau Thierry і Парижем, з'явив відбитий французьким огнем на полудневий схід від Vougesches.

Парижська преса предкаже дуже скору альянську контр-офензиву.

Хоча не можна сказати що німецька офензива спинена, то все ж її скорість значно ослабла і здобутки Німців зменшилися.

Німці займають північний бер Марино на просторі около 15 миль. Не роблять они одначе серйозніших спроб дістати ся на другий бер ріки.

Вся РОСИЙСЬКА ПРЕСА ПРОТИ ВИШУВАННЯ СЯ СОЮЗНИКІВ.

НЮ ЙОРК, 31 мая. — Газета "Таймс" отримала телеграму з Москви, в котрій говорить ся, що вся російська преса, як буржуазна, так і большевицька одностайно висказує ся проти вишування ся союзників у внутрішні справи Росії.

"Свободная Россия", орган кадетів говорить: "Ми принципіально проти заграничного вишування ся зі всіма його наслідками, як ми і проти німецького вишування ся".

В такім же дусі висказуєт ся і другі газети.

"Зоря Росії", також кадетська газета, обговорюючи воєнний договір між Китаєм і Японією, говорить:

"Треба бути близькоруким, щоб не розуміти, що нам приготується нова небезпека і ми не виповинимо свого долгу супроти краю, если ми мовчки віднесемо ся до нової небезпеки".

Большевицький орган "Известия" говорючи про небезпеку німецького імперіалізму, зводять все до наступного:

"Хай яка небула держава чеського поміж нам з успіхом вийти з небезпеки. Росія буде глибоко вдячна, если її допоможуть повернути комунікаційні дороги і полішити економічні утрати життя".

### НІМ. ПІДВОДНІ ЛОДКИ КОЛО БЕРЕГІВ АМЕРИКИ.

НЮ ЙОРК, 3 червня. — Коло американського берега, недалеко Нью Джерси появили ся німецькі підводні лодки.

Після інформації, які можливо було одержати, виходить, що они затопили 5 кораблів; а припущають навіть, що число затоплених кораблів буде аж п'ятнадцять.

Портові власті здержали відплив кораблів сего передполудня.

ПІЗНІЙШІ ВІСТІ КАЖУТЬ, ЩО ЗАТОПЛЕНО ЛИШЕ 9 КОРАБЛІВ.

НЮ ЙОРК, 3 червня. — Сейночі відомо було про затоплене 9 кораблів німецькими підводними лодками від 25 мая.

Більшість затоплених кораблів належала до класу скунерів (двомаштових кораблів — Ред.).

Найбільшим із затоплених кораблів був корабель "Каролайна", який віз 350 осіб — пасажирів і корабельної залоги до одного атлантичного порту.

Що стало ся з пасажирами і залогою того корабля дотепер невідомо.

Корабель "Каролайна" мав поему 8,000 тонн.

Цілю німецьких підводних лодок є очевидно здержати відплив американських транспортів з військом до Франції.

Американська патрулююча флотія розпочала сейчас горячково пошукуване ся ворожні підводні лодки вздовж цілого атлантичного берега.

НІМЦІ МОБІЛІЗУЮТЬ ФЛОТІЮ НА ПІВНІЧНОМ МОРЮ.

КОПЕНГАГА, 3 червня. — Рибакі повернувши з Північного моря доносять про незвичайне згромадження ся німецьких воєнних кораблів коло Гельголанду. Рибакі говорять також про незвичайну звідуючу діяльність німецьких човнів аж коло берегів Ютландії.

КАЖЕ, ЩО НІМЕЦЬКО-ЯПОНСЬКИЙ СОЮЗ НЕМОЖЛИВИЙ.

ЛОНДОН, 1 червня. — Японський прем'єр Тераучі сказав недавно токійському кореспондентові "Дейли Мейл" про німецько-японський союз слідує чесько:

### ЗАВОРУШЕННЯ В АВСТРІЇ ЗБІЛЬШАЮТЬ СЯ.

ЛОНДОН, 1 червня. — Заворушення і внутрішні безпорядки різного рода збільшають ся в Чехії.

Віденська газета каже, що те, що нині діється в Чехії, є подібне до повстань в Ломбардії і Венеції в 1840., з тим винятком, що нині держава є запута в війні, з якої вона не бачить дороги до виходу.

В Чосен, товни роз'ярени брутальністю поліції, запалили бари і мійську раду, де находили ся мійська поліція. Вісьмох офіцерів спалено на смерть.

В Колин нарізали скінув австрійський прапор і на його місце вивісив чеський. Публичні будинки з'явили спалені в Табор і в других містах Чехії, і в Оломуці, в Моравії. В Празі бюра німецької газети з'явили збурені.

Празський кореспондент "Штутгарт Найтсе Нахрихтен" телеграфував до своєї газети, що події в Празі з послідної неділі перевисили своєю сумним характером всі дотепершні демонстрації.

Віденська "Нае Фрае Прессе" апелює до всіх консервативних елементів зберечи австрійську державу, твердячи, що "лише витривалість і злука тих, котрі бажать збереження держави, можуть вратувати монархію з сей великої кризи".

Хорватська преса доносить, що в Чехії проголошено воєнний стан, що заворушення вибухли в різних містах, і що італійсько-славянський союз з кожним днем стає сильнішим.

УГОРСЬКЕ ЗБІЖЖЯ ДЛЯ НІМЕЦЬЧИНИ.

АМСТЕРДАМ, 31 мая. — Делегати з Булапешту до голландських газет говорять, що на підставі угоди, яка зобов'язує край віддати всю надвижку з перших жнив для других, Угорщина через місяць лишень доставить свою першу надвижку збіжжя до Австрії і Німеччині.

РОСІЯ ПРИНИМАЄ НІМЕЦЬКІ ПРОПОЗИЦІЇ ВІДНОСНО ФІНЛЯНДІЇ.

МОСКВА, 2 червня. — (Бритійська Адміраліція) М. Чічерін, російський міністр заграничних справ вислав німецькому амбасадорові в Москві слідує ноту: "Російське правительство готить ся з німецьким правительством, що для того аби осягнути скору і комплетну угоду з Фінляндією, Росія повинна прийняти німецьку пропозицію для урегулювання відносин з Фінляндією".

Ся пропозиція каже, що Фінляндія мала би відступити Росії форт Іно і Райволя, в провинції Віборг, на обітницю Росії, що она не буде фортифікувати тих місць, підчас коли Росія мала би відступити Фінляндії західну часть Мурману і доступ до моря.

### НІМЦІ ГОТУЮТЬ СЯ ЗАВЕСТИ НА УКРАЇНІ МОНАРХІЮ.

Гетьман Скоропадський назначує монархістів на важні становища.

ШТОКГОЛЬМ, 30 мая. — Всі донесення з України вказують на те, що Німці підготувають там установлене монархії, щоби потім розширити її з України на остовах Росії.

Гетьман Скоропадський як і перше є в с'єм відношені пошленим орудям в руках Німеччини. Він назначує монархістів на відповідальні становища, а в Київ і других містах повертає на службу царську поліцію.

В правительство Скоропадського на два дні уїшли два з'явні монархісти — проф. Сен-Ковський, в ролі міністра віросповідань, і Лерке, як директор київського державного банку.

Чорносотенні єпископи мають голос...

Київським митрополитом назначений харківський архієпископ Антоній, який реакціонер-монархіст, від початку революції до дня мовчливий ся в церкві у привернені царського престоло. Антоній стоїть в центрі монархістичної пропаганди.

Вольнський єпископ Євлогій, пам'ятний своїм чорносотенним виступами в Государственный Думі, відіграє також велику ролу в монархістичних кругах в Київі.

Давніше Євлогій був ярим противником відділення України від Росії. Тепер же, коли на Україні поговорують про монархію, Євлогій є за відділення самодержавною України.

НІМЦІ ЗАБИРАЮТЬ ВИСІБКУ З УКРАЇНИ НА ЗАХІДНІЙ ФРОНТІ (?).

ШТОКГОЛЬМ, 2 червня. — Німеччина так задоволена (?) ходом подій на Україні, що ризикує висловити ся, як тепер на ходить ся на сході. Вищифане військо має бути ужито на західній фронті, а його місце на сході займуть Австрійці.

НІМЦІ НАСТАНОВИЛИ СПЕЦІАЛЬНОГО ДИКТАТОРА НА УКРАЇНІ.

АМСТЕРДАМ, 29 мая. — Німеччина назначила барона фон Шварценштайна спеціальним послом на Україні, давши йому диктаторську власть, особливо при рішанні спірних пограничних питань.

КОЗАКИ ПОВІСИЛИ БОЛЬШЕВИЦЬКОГО ПРОВІДНИКА.

ЛОНДОН, 3 червня. — Делегати Райтера з Москви доносить, що протисовітські козаки повісили президента большевицьких комісарів на доносній козацькій території. Він був головним організатором козацького руху прти генерала Каледина.

### ЧІЧЕРІН ПРО ГЕНЕРАЛА З РУХУ АВСТР. І НІМ. ЄДНАЮТЬ СЯ ПРОТИ СПІЛЬНОГО ВОРОГА.

МОСКВА, 2 червня. — (Бритійська Адміраліція). — М. Чічерін, большевицький міністр заграничних справ в своїм письмі до Адольфа Йоффе, російського амбасадора до Німеччини, осуджує генерала Краснова, котрий був членом штабу экс-премієра Керенського, а тепер проголосив себе диктатором району Донських козаків.

М. Чічерін каже: "Ген. Краснов є авантюриком, котрий продав себе на переміну то одній то другій стороні, а тепер заключив угоду з українським правительством ген. Скоропадського і запросив чужою стороною поміч для підняття собі козацьких мас."

"Проти чужинців наїзників козаки повинні повстати силою. Всяке посуване ся Німеччині на схід на основі ніби то запровадження самоозначення є заперечуваніє її обітниця. Се є змагане до задалення Росії. Ми прийняли їхнє "модус вівенді" (спосіб, як жити з другими в добрих відносинах — Ред.), чому ж они хотять задати нас?"

Що каже консервативна преса? Консервативні часописи кажут, що диктатура ген. Краснова опираєт ся на привернені основних законів Росії, які були перед війною. Він (ген. Краснов) заявляє, що всі закони російського тимчасового правительства є неважні. В своїй першій прокламції він каже: "Наш недавній ворог, Австро-Угорщина, уїшов тепер в Донський район як наш союзник, але разом з нами боротися проти Червоної Гвардії і помочи нам встановити порядок".

Приятель Скоропадського. Диктатор додає, що Донська провинція є цілковито суверенною державою, яка є у війні проти російської республіки, а ле є в принах відносинах з правительством України (правительством Скоропадського — Ред.).

Контрреволюційні елементи при роботі.

Найлекучішим питанням, по над всі прочі в Росії, є питане достарчення людности хліба, якого не можна тепер дістати з України.

Кубань і Дон є, після російської заяви, загрожені контрреволюційною бандою, яка думає при помочи комплікацій спровокувати інтервенцію чужих держав і в сей спосіб довести російські маси до голоду.

В деяких районах великі землевласники мобілізують богатих (вел-ту-ду) селян в цілі ставлення опору законам правительства що до забирая складів муки і старають ся сховати свої запаси для пізнішої спекуляції а контрреволюційні агенти в різних російських містах в цілім краю, говорять заяву, "староуть ся підірвати голуючі маси проти совітського правительства".

### АМСТЕРДАМ, 2 червня.

Домагають ся предложения мирових договорів в Бересті Литовським і Букарешті перед парламентом.

АМСТЕРДАМ, 2 червня. — На конференції австро-угорської соціалдемократичної робітничої партії, в яку входили всі соціалістичні послани різних сої мів, зроблено було домагане негайного скликання парламенту. Було рішено також, що так як мирові договори в Бересті Литовським і Букарешті нарушають цілісність миру через порушуніє і без анексії або "відшкодовань, ті угоди мають бути предложені парламентови перед тим, заки вони будуть потвержені.

Конференція просила правительства центральных держав предложити ворожим державам загальний мир на таких усливах:

1. Утвореніє ліги народів, включачоюї всі краї, для переведення загального розоруження і полагождування міжнародних спорів полюбовним судом.

2. Зреченіє ся всіх анексії і відшкодовань на заході і полудні, як також на сході і на полудневій сході; і

3. Повне право на самоозначенне пограничних народів відірваних від Росії.

НОВА ПРОГРАМА НІМЕЦЬКО СОЦ. ПАРТІЇ.

Вона відбирає кайзерови права виповідати війну.

БЕРНО, 27 мая. — Німецька соціалістична партія назначила особну комісію для переглядення своєї програми. Маєт ся на думі включити слідуєчі точки:

1. Загальне виборче право як для мужин, так і для женшин.

2. Відібрание кайзерови права виповідати війну, з переданієм сего права райхстагові (парламентові).

3. Знесенне тайної дипломатії.

4. Утвореніє міжнародного трибуналу для переведення загального розоруження.

5. Заведенне правительственной контролі над сирими матеріялами і націоналізація торго вельной флотії.

### РОСИЙСЬКІ ЖОВНІРИ І СЕЛЯНЕ ПОВСТАЮТЬ ПРОТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА СКОРОПАДСЬКОГО.

МОСКВА, 31 мая. — Сильні відділи демобілізованих російських жовнів і селян заосотрені машинними карабінами і артилерією повстали в округі Чигирини аби захватити правительственну власть. До большевицького правительства звернено ся, аби оно післало військо для подавлення революціонерів. (Хто звернувся до большевицького правительства і чому — ти тому, що повстали і були російські жовніри, чи чого иншого — телеграма нічого не подає. Взагалі телеграма ся незрозуміла. — Ред.)

Німецьке військо було острілюване, підчас коли оно в середу розоружувало українське військо в Одесі. Німці відтак арештували певне число ви значних осіб в тім порті над Чорним Морем і забрали їх до німецької головної квартири, Се ляньські безпорядки ширять ся по цілій польській губернії.

В РОСІЙ ВІДКРИТО КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИЙ ЗАГОВІР.

ЛОНДОН, 2 червня. — Кореспондент "Експендїс Телеграф Ко." з Копенгаги переслав сюди телеграму з Гельсінґфорса, яка доносить, що в Москві проголошено стлан обґови.

В російській дельші бездротного телеграфу, одержаний тут сейночі оголошає ся, що в Москві і Петерграді відкрито великий контрреволюційний заговор, який є розширений через цілу Росію. Сему заговорюванню прислухав ся частинно бунт чесько-словацького війська, який зайняло кілька важних залізничних вузлів і ліній.

ТАЙНА УГОДА МІЖ ФІНЛЯНДІЄЮ І НІМЕЦЬЧИНОЮ.

ЛОНДОН, 3 червня. — Делегати "Таймс" а зі Штокгольму доносять, що між Німеччиною і Фінляндією існує тайна угода, яку держить ся в тайні перед фінляндським соїмом, а після якої фінляндське правительство має завести монархію під німецькою династією і віддати фінляндську армію під німецький провід.

Фінляндія готить ся також не віддати Аляндських островів Швеції але дозволити Німеччині уживати тих островів як бази для флотії. Німеччині даше дозволити ся переїздити через Фінляндію до Північного Океану. Фінляндія готить ся підприняти успішні міри для поборювання анархії.

ВІД ВІДІЛІ В МОТРЕАЛІ.

Льокаль відділу У.С.Д.П. в Мотреалі з'явив перенесений з 437 Clarke St. на 41 Craig St. East, напроти "сити гол". Мітинги відбувають ся в той самий час, що і в старім льокалю.

ВЖЕ ВИЙШОВ І ВИСЛАЄТЬ СЯ ПРЕКРАСНИЙ І ВЕЛИКИЙ "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР", ЯКИЙ ПОВИНЕН БУТИ В РУКАХ КОЖДОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА І КОЖДОЇ УКР. РОБІТНИЦІ. --- ЦІНА ЛИШЕ 50 ЦТ. --- ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЙЧАС В РЕД. "РОБОЧОГО НАРОДА".